

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Выше темпы пахоты и сева на подсобных хозяйствах

Военная обстановка возложила на руководителей подсобных хозяйств исключительную ответственную задачу — обеспечить общественным питанием рабочих и служащих. Нельзя сейчас рассчитывать на централизованное снабжение, как это было в довоенное время. Каждое предприятие может и должно иметь свои овощи, свой картофель, мясо и молоко. Об этом имеются совершенно ясные и четкие директивы Центрального Комитета ВКП(б).

С первых дней военной весны ряд хозяйств нашего города по большевистски взялся за проведение в жизнь директив партии и правительства, успешно справляется с весенними работами. На полный ход идут работы на подсобном хозяйстве Киселевторга, где директором т. Олентич. 51,3 процента плана посева, — показатель такой оно имеет на 20 мая. Хозяйство по плану должно было посеять 85 гектаров яровых колосовых культур, фактически посеяно 85,7 гектара, что составляет 100,8 процента плана зерновых.

Подсобное хозяйство машзавода (директор хозяйства т. Белов) из 2 060 гектаров земли засеяло 932 гектара, в том числе план по яровым колосовым выполнен на 93,5 процента.

Кирпичный завод и Востокжилстрой совместно засеяли больше половины земельной площади, предусмотренной по плану, выполнив план посева колосовых на 62,5 процента.

Хорошие показатели на пригородном хозяйстве горздравотдела — 54 процента.

Руководители этих подсобных хозяйств поняли всю ответственность, возложенную на них партией и правительством в деле обеспечения общественным питанием рабочих и служащих.

К сожалению, не так обстоит дело в других подсобных хозяйствах.

Руководители треста «Кагановичуголь» тт. Кияниченко и Берсенева имели все возможности, чтобы образцово подготовить подсобное хозяйство к весне, но они об этом мало позаботились. Даже теперь, когда организован отдел рабочего снабжения, дело пущено на самотек. Заместитель управляющего трестом по рабочему снабжению тов. Морозов еще чувствует себя в тресте гостем и ведет «дипломатиче-

ские переговоры» с тт. Кияниченко и Берсенева о том, что, де мол, в его обязанности не входит руководство всеми участками подсобного хозяйства треста. Пока же они «толкут воду в ступе», дело разваливается, план сева срывается. Из 1.201 га засеяно лишь 156 гектаров или 12,9 процента.

Чтобы оправдать свою бездеятельность, тт. Морозов и Берсенева придумывают всевозможные «причины».

Исключительную безответственность в проведении сева на подсобном хозяйстве проявили директор завода тов. Штокберг и заведующий ОРСом тов. Парфенов. Хозяйство имеет небольшой план — 89 гектаров, но на сегодняшний день они засеяли лишь 1 гектар горохом и бобами. Посев яровых зерновых — 54 гектара проваливаются. Вместо большевистской работы т. Парфенов спит в рабочее время в полевом стане.

Много разговаривали о подсобном хозяйстве начальник конторы Кузбассшахтстроя т. Подольский и агроном т. Сяницын, но к посевной не подготовили ни тракторы, ни горючее, ни людей.

Потеря времени в горячие весенние дни — непоправимое зло для урожая. Люди, допускающие сегодня медлительность, нераспорядительность и беспечность, совершают тяжчайшее преступление перед родиной. С них будет спрошено очень строго, как подобает в военное время.

Работа на подсобных хозяйствах должна быть организована днем и ночью. Надо обеспечить бесперебойные высокопроизводительные вспашку, посев колосовых, посадку овощей и картофеля. Необходимо строго контролировать работу, лучше организовать техническую и агрономическую помощь рабочим, занятым на подсобном хозяйстве.

Необходимо развернуть социалистическое соревнование за выполнение плана вспашки и сева.

В эти дни, решающие вопрос обеспечения общественного питания рабочих и служащих нашего города, каждый руководитель предприятия подсобного хозяйства должен обеспечить быстрое проведение сева и сбор обильного урожая. К этому призывают партия и правительство.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении Ордена отечественной войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик постановляет:

1. Учредить Орден отечественной войны первой и второй степени.

2. Утвердить статут Ордена отечественной войны первой и второй степени.

3. Утвердить описание Ордена отечественной войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горький.

Москва, Кремль. 20 мая 1942 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 21 мая

В течение 21 мая на харьковском направлении наши войска вели наступательные бои, на Ижум Барвенковском направлении атаки противника отбиты. В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

По уточненным данным за 19 мая уничтожено не 27 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 40 немецких самолетов.

За 20 мая уничтожено 65 самолетов противника. Наши потери — 23 самолета.

За 20 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено и повреждено 74 немецких танка, 272 автомашины с войсками и грузами, 55 подвод с боеприпасами,

31 полевое и зенитное орудие, 15 минометов и пулеметов, бензоаппараты, 5 тракторов-тягачей, прожектор, потоплено 5 катеров, раскессено и частью уничтожено до 7 рот пехоты противника.

Расчеты противотанковых ружей под командованием тт. Егоренко и Пузнова подбили 4 немецких танка.

Разведчики командир отделения тов. Бобров, бойцы Хлюстов, Тупаков и Петров устроили засаду недалеко от немецких ДЗОТов. Вскоре у ДЗОТов появились около 40 гитлеровцев. Гранатами и огнем ручных пулеметов разведчики уничтожили 30 немцев и без потерь вернулись в свою часть.

Лейтенант тов. Геля и заместитель политрука тов. Долгин огнем из ручного пулемета и автомата сбили вражеский самолет «Хейнкель-126».

Немецкие оккупационные власти в Норвегии произвели массовые аресты учителей и бросили их в концентрационные лагеря. Сорок учителей округа Осло были увезены на небольшом судне в открытое море. К судну приблизился военный катер, снял с него команду, охрану и потопил судно вместе со всеми арестованными. Только одному учителю случайно удалось спастись. Его подобрала норвежская рыбаки.

## Под ударами Красной Армии враг отступает на запад

Бои на Харьковском направлении разгораются с возрастающей силой. Немцы вводят в действие всю свою технику. Но они не в силах остановить стремительного движения вперед наших войск. Технику противника успешно уничтожают наши части. Только за последние четыре дня наступательных действий на одном участке фронта летчики уничтожили боль-

ше 60 вражеских самолетов, 130 танков, 120 машин и до 20 орудий, сожгли склады с боеприпасами, продовольствием и другим имуществом.

Бойцы Красной Армии в каждом новом освобожденном селе видят картины страшного опустошения и новых фашистских зверств. Вот одно из украинских сел. Оно превращено фашистами в груды руин.

Посредине села повешена колхозница Балахирева Ксения и ее малолетний сын Вася. Но не только они подверглись казни. В селе фашистские изверги казнили многих колхозников. Страшным пыткам, например, они подвергли партизана Андрея Саратова, Тимофея Алябьева и других.

Юго Западный фронт (ТАСС).

## Коммунисты и комсомольцы шахты № 3

Собрание городского партийного актива о неотложных мерах повышения угледобычи обязало парторганизации и каждого коммуниста работать еще лучше, всегда быть в авангарде.

На шахте № 3 многие коммунисты забойщики и запальщики систематически перевыполняют производственные планы.

Забойщик коммунист 6 го участка тов. Гончаров в апреле выполнил задание на 136 процентов. В мае он также работает с перевыполнением, активно участвует в общественной работе.

Коммунист Голосов, забойщик, за апрель выполнил норму на 180 процентов. Хорошо работают коммунисты-запальщики Герасимов, Зыродов и Кирсанов.

Благодаря своевременной отпалке их участки всегда идут впереди по угледобыче.

Слаженная работа, производственная дружба начальников участков коммуниста т. Боровикова и беспартийного большевика т. Маркачева дали им возможность систематически перевыполнять план. Участок № 3 за 19 дней мая дал 152 процента, а шестой участок — 110,8 процента.

Замечательно работают комсомольцы: забойщики т. Жупик (участок № 9) и запальщик т. Пятаков (участок № 7).

Безаварийно работают на транспорте комсомольцы тт. Коцупий, Каш, Цыба. Все свои силы они отдают производству. Комсомолец десятник погрузки т. Гур-

товой за восемь дней самоотверженной работы на погрузке добился высоких производственных показателей, обеспечил своевременную отгрузку угля.

Подземный десятник конного двора старый коммунист т. Рекунов — хороший агитатор. Он всем подает пример, любовно ухаживает за лошадьми.

Тов. Афанасьев, заместитель заведующего шахтой по подсобному хозяйству, агитатор, умело поделовому проводит в жизнь все политические мероприятия. Сейчас т. Афанасьев организовал в коллективе сбор подарков для партизан Белоруссии.

Н. Игнатьева, парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 3.

## Сводка

О ходе весеннего сева по колхозам  
Киселевского района на 20 мая  
1942 года.

Название колхозов	Всего посеяно в проц.	Прирост за 5 дней в проц.
1 Трудовой чуваш	79	25
2 1 августа	69	23
3 Им. Пугачева	63	13
4 Им. Буденного	61	31
5 Огонек	61	15
6 Культурник	60	28
7 Пихтовик	58	15
8 Прогресс	51	1
9 Трудовик	53	23
10 Им. Ст. Разина	53	7
11 Пчелка	52	17
12 Им. Чапаева	49	18
13 Переменник	48	7
14 Хель-хем	48	23
15 Им. Калинина	46	9
16 Им. Ворошилова	46	12
17 Труд, Антоновск.	46	14
18 1 мая	43	15
19 Искра	43	13
20 Победа	43	4
21 Совработник	42	19
22 Им. Бирова	41	8
23 Большевик	41	30
24 Мопр	41	10
25 Красный октябрь	39	9
26 Промысловик	38	13
27 Красный пахарь	37	10
28 Красноармеец	36	11
29 Тайга	35	9
30 Трудовая дружба	34	15
31 Красный борец	33	21
32 Красная нива	32	7
33 Новая жизнь	31	6
34 Красный партизан	30	9
35 Ударник	30	5
36 Им. Сталина	30	10
37 Красн. пятилетка	30	8
38 Заря	30	5
39 Зерно	29	9
40 Авангард	28	18
41 Наш путь	28	4
42 Труд, Севский	26	7
43 Звезда	26	13
44 Путь Ленина	25	25
45 Просвещенец	19	9

Всего по району | 41,9 | 13,4  
Райзо

### Плоды благодущия

Колхозники сельхозартеля им. Ворошилова работают на поле, не покладая рук. Везде чувствуется напряженный труд. Ежедневно пахут 12 плугов, такое же количество занято на бороньбе. Две ковные сеялки работают непрерывно, кроме того от 5 до 10 человек сеют вручную.

Иное положение с работой тракторной бригады № 1 Трудоармейской МТС, состоящей из четырех тракторов: 2 НАТИ, «Сталинец» и колесный. Все тракторы больше стоят чем работают. Бригадир отряда т. Ануфриев на вопрос, почему стоят тракторы, спокойно отвечает: «Плохо были отремонтированы». Директор МТС т. Кочкуркин, бывая в бригаде, обычно ходит около тракторов, помажет руками, воскликнет с горечью: «Как это случилось» и уедет, но толку от этого мало: тракторы продолжают стоять. Совсем недавно т. Кочкуркин, смотря на дело сквозь «розовые» очки, уверенно говорил:

— За ремонт тракторов я ручаюсь, качество ремонта проверили три авторитетных комиссии.

Однако плоды благодущия т. Кочкуркина и старшего механика МТМ т. Костина не замедлили сказаться: тракторы стоят не только в колхозе им. Ворошилова — плохо работают они и в колхозах «Авангард», «Прогресс» и «Красный октябрь».

Васильев.

## Соревнование первичных организаций Осоавиахима

Превратим наши предприятия в крепости обороны

Подготовка к противовоздушной и к противохимической обороне широких масс трудящихся — основная задача осоавиахимовских организаций в дни отечественной войны. «Угроза налета вражеских самолетов нависает не только для мест, находящихся в районе военных действий, но и для городов и сел, расположенных в тылу», — подчеркивает передовая статья газеты «Правда». В связи с этим, 24 мая горком ВЛКСМ и горсовет Осоавиахима собирают общегородской оборонный актив, который об-

судит методику и содержание проводимых сейчас городских соревнований первичных организаций Осоавиахима по противовоздушной и противохимической обороне. Соревнование будет проводиться до 25 июня текущего года.

Горсовет Осоавиахима и штаб МПВО города разработали практические мероприятия по проведению соревнований. К уличным комитетам будут прикреплены инструкторы общественники. С 25 мая начнет работать семинар инструкторов домохозяйек. Ряд улич-

ных комитетов (Пролетарка, Задворная и другие) первые начинают соревнование. Инструктора-производители помогают им обеспечить высокое качество подготовки к ПВХО.

Задача первичных осоавиахимовских организаций — успешно провести соревнование, обеспечить активное выполнение постановления СНК СССР о всеобщей подготовке к ПВХО.

Соревнование поможет нам превратить наши предприятия в крепости обороны.

Д. Зверин.

### Готовы к ПВХО.

Первичная организация Осоавиахима в колхозе «Хель-хем» закончила работу по обучению населения основам ПВХО.

В избе-читальне, правлении колхоза, сельсовете, медпункте, при МТФ и школе занимались кружки, которые охотно посещались всеми. Помимо этого занятия по ПВХО велись в десяти- и пятидворках. В качестве инструкторов было привлечено более 40 человек

значкистов-отличников и комсомольцев школы. Особенно хорошо отнеслись к работе учащиеся Ефремов Иван и Галактионова Ольга.

Были такие люди, которые тормозили работу. Например, Толмачев Д. ничего не делал на своем участке до тех пор, пока его не призвали к порядку в сельисполкоме.

Токмаков.

### Оборонная работа в школе

16 мая в нашей школе проведены испытания по военно-санитарному делу. Сдали испытания все 19 учащихся, из них на «отлично» — 14 человек, остальные на «хорошо».

Школа благодарит врачей тов. Серебряникова, которая провела подготовку учащихся. Осадчая, завуч школы № 16.

### Школа ФЗО № 7 перед выпуском

В красном уголке школы ФЗО № 7 собрались на слет лучшие учащиеся для подведения итогов своей работы и учебы за три с половиной месяца. Они серьезно рассуждали о своей работе, о том какие знания и навыки приобрели за время пребывания в школе.

Слет отметил, что не только многие учащиеся, но и целые группы №№ 11—15—17—23—25 и другие хорошо освоили свои квалификации. Многие уча-

щиеся и полностью группы №№ 2—11—18—25—27 освоили выполнение технических норм кадровых рабочих.

Все ученики принимали активное участие в сборе средств на постройку танка «ТАНЯ» и на подарки бойцам, оказывают помощь дирекции школы в организации подсобного хозяйства, в проведении санитарно-гигиенического порядка в общежитии, крепко помогают и шахтам в отгрузке угля.

Повысилась дисциплина. Большинство учащихся вполне могут быть переведены на самостоятельную работу.

Слет постановил просить вышестоящие организации о досрочном выпуске из школы товарищей, хорошо освоивших квалификацию, закончить сточасовую программу всеобуча.

Это будет лучшей помощью Красной Армии в быстрой победе над врагом.

К. Земляная.

## Работайте с удвоенной энергией

Здравствуй уважаемые товарищи горняки! Шлю вам привет с фронта, желаю доброго здоровья и больших успехов в работе. Недавно я получил от вас письмо, на которое уже ответил. Надеюсь, что вы получили обо мне и письмо от командования части.

Пусть мой коллектив, знает, как я защищаю нашу любимую родину. Пусть Киселевские горняки работают с удвоенной энергией, как работаем здесь мы, не считаясь ни с чем, ибо наше общее дело — изгнать со своей земли паршивых фашистских зверей, а сопротивляющихся уничтожить до единого.

Итак, дорогие, пока до свиданья. Остаюсь жив, здоров. Овладеваю техникой с каждым днем все лучше и лучше. Все свое умение отдаю на разгром врага.

За ваши письма я очень благодарен. Напишите, друзья, как работают шахты, как помогаете семьям красноармейцев.

С приветом  
ваш А. В. Киселев.

\* \* \*

Наже публикуется письмо, полученное райкомом союза угольщиков от командования энской части о тов. Киселеве А. В.

Тов. Киселев Александр Васильевич, лучший товарищ, показал себя примерным, дисциплинированным бойцом. Ему объявлен ряд благодарностей и выдана денежная премия в размере месячного оклада. Командование части благодарит трудящихся города Киселевска за достойное воспитание подлинного сына-патриота нашей родины, который личным примером воспитывает остальных бойцов на новые подвиги для достижения общей цели — разгрома фашистских мерзавцев.

Командование части уверено в том, что партийные, комсомольские и профсоюзные организации г. Киселевска будут и впредь воспитывать таких же мужественных, бесстрашных и преданных сынов нашей родины.

Вы, сплоченной своей работой на производстве, горите желанием танже, как и мы, разбить врага, помогать фронту, нашей доблестной Красной Армии. На это зовет нас родина!

Нет почетнее обязанности и задачи — служить и работать на благо своей родины, своего отечества.

Бойцы и командиры нашей части заверяют Вас в том, что они приложат все свои силы, а если понадобится, не пожалеют своей жизни, для окончательного разгрома врага, освобождения временно оккупированных районов от немецко-фашистских орд.

С боевым приветом

Начальник части

Военком части.

Товарищи горняки! Берите пример с нашего достойного земляка тов. Киселева. Добывайте больше угля, боритесь за выполнение и перевыполнение плана. Страна ждет уголь. Каждая его тонна, добытая сверх плана, ускорит час окончательного разгрома фашистов.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Бесхозяйственность

Заведующий шахтой «Суртайха» т. Стешенко не проверяет, как работают его подчиненные. Поэтому трудовая дисциплина здесь не на высоте. Под эстакадой завалено 4 вагончика и рештак, пятый вагончик тоже наполовину завален породой. Но никто не беспокоится о том, чтобы расчистить породу и освободить вагончики и рештак, которые необходимы шахте.

К. Гаркуша.

### Витрины без газет

Своевременное вывешивание свежей газеты на витрине имеет огромное значение. Но наши работники союзпечати никак не могут повясть этого. Поэтому в городе нет ни одной витрины с газетами. Даже у такого многолюдного места, как клуб угольщиков, витрина пустует.

Необходимо теперь же организовать газетные витрины у клуба угольщиков, у здания горсовета, на колхозном базаре, у Дома обороны, регулярно расклеивать городскую, областную и центральные газеты.

В этом деле большую помощь союзпечати могут оказать комсомольские организации.

М. Гращенко.

### Кто отвечает за дома?

В прошлом году силами трудящихся нашего города было построено несколько жилых домов на Северном поселке, но сейчас эти дома — без надзора. В них никто не живет, их разрушают, вытаскивают оконные рамы, плиты, духовки, выворачивают плахи из пола.

Начальник стройконторы треста тов. Томилович говорит, что три дома он передал шахте № 3 и коммунальному отделу треста. Кто же на самом деле отвечает за эти дома?

Нерадивых хозяев, безобразно относящихся к социалистической собственности, надо призвать к порядку, а дома привести в надлежащий вид и заселить их нуждающимися в жилой площади.

Н. Вагузова.

### По следам опубликованных материалов

#### САМОСНАБЖЕНЦЫ

В ответ на заметку «Самоснабженцы», опубликованную в газете «В бой за уголь» от 14 мая, сообщаем, что проверкой, произведенной горторгделом, факты в основном ПОДТВЕРДИЛИСЬ.

За самоснабжение промтоварными комиссиями рабочего контроля магазина № 45 при шахте № 4—6 распущена.

Заместителю начальника ОРСа «Кагановичуголь» тов. Валит предложено наложить административное взыскание на зав. магазином № 45 Рослуя и за самоснабжение снизить ее в должности, не связанной с промтоварами.

Д. Тверетинов,

Зав. горторгделом горисполкома.

На неопубликованное письмо под заголовком «Проявили «заботу» о детях» горисполком сообщил редакции, что детская столовая открывается в здании бывшей конторы треста столовых 1 июня текущего года.

Ответ. редактор Е. ГОРХОВА.